

# Cărbunele — luni

Luni, 15 Ianuarie, la nivelul Văii Jiului, întreprinderile minere ale combinatului nostru au obținut cea mai mare producție extrasă de la începutul acestei luni 24436 tone de cărbune, la numai 4048 tone de prevederile mediei zilnice stabilite. Întreprinderea cu cel mai mare plus, este Valea de Brazi: plus 128 tone de cărbune. Alte întreprinderi care au obținut realizări apro-

pe de nivelurile stabilite: Paroșeni, Bărbăteni și Aninoasa. Singura întreprindere care mai are încă plus de la începutul lunii este Bărbăteniul.

Rezultate slabe, mult prea slabe față de condițiile și posibilitățile existente au înregistrat minerii de la Livezeni, Petrila Sud și Lupeni, care au totalizat un minus de 2244 tone, mai mult de jumătate din minusul întregii Văi a Jiului.

# Ieri, în schimbul I

„Sub așteptări“, a fost aprecierea dispecerului CMVJ cînd, ieri, la ora 13, l-am rugat să ne prezinte realizările din schimbul I. Concret: mina Dilja a extras 72 tone de cărbune, IM Livezeni 98 de tone, Bărbăteniul livrase 140 de tone (față de 250 tone cît se preliminase), iar la mina Lupeni producția schimbulului I a atins 901 tone de cărbune. Puțin, foarte puțin. Pentru că, iată, sînt

și alte întreprinderi — Lonea, Petrila, Uricani, Vulcan și Paroșeni — în care s-a făcut preliminarul. Și se naște întrebarea: ce s-a întîmplat la Cîmpu lui Neag, mină care, în primele șase ore ale schimbulului I, n-a dat nici un grăunte de cărbune? Credem cu toții că este timpul ca și minerii de la această unitate să se apuce serios de muncă. E în interesul tuturor.

# Zorînoi

Cotidian independent al municipiului Petroșani

MIERCURI,

17 IANUARIE

1990

ANUL I, NR. 20

4 pagini — 50 bani

## AGENDA POLITICĂ LOCALĂ

O altă „rundă“ de alegeri pentru Administrația de stat a municipiului Petroșani a avut loc aseară. Consiliul municipal al Frontului Salvării Naționale a numit în funcția de primar al municipiului pe domnul lt. col. Ioan Belu. În funcția de viceprimar al municipiului a fost ales inginerul Teodor Păduraru, de la SUCT Petroșani. De asemenea, consiliul a numit în funcția de secretar al primăriei pe doamna Gherghina Șerban, juristă. Domnii Ioan Belu și Teodor Păduraru au fost eliberați din Consiliul

municipal Petroșani al Frontului Salvării Naționale.

Consiliul a ascultat informări asupra modului în care acționează consiliile orașenești Petrila și Aninoasa și asupra problemelor complexe cu care acestea se confruntă.

Domnii Cornel Burlec și Florea Ionescu au fost delegați la București, în vederea unei întâlniri cu Ion Iliescu, președintele Consiliului Frontului Salvării Naționale. (M.B.)

## Nu-i pentru cine se pregătea...

În 4 august 1989, directorul de atunci al IM Paroșeni, ing. Ioan Beserman, primea un telefon prin care i se făcea cunoscut că întreprinderea va fi beneficiara unui bloc de locuințe ce se ridică în Vulcan. Cine era la capătul celălalt al firului? Domnul Beserman nu-și mai amintește exact: doamna secretară a combinatului sau însuși fostul director general al CMVJ. Pînă aici nimic neobișnuit. Constructorul, respectiv brigada 3 a IACMM, a continuat lucrările la acest imobil, blocul C, cu 32 de apartamente, care urmează să se adauge celorlalte două, gen „intervenții“, existente în localitate.

Neobișnuitul intervine însă în momentul în care se primește „indicația“ ca, pe scara I a

O. GEORGESCU

(Cont. în pag. a 2-a)

## BINELE DIN NOI

Nu este timpul „vinătorii de vrăjitoare“. Nu este timpul vendetelor, al calomniei de tot felul. Nu este nici momentul întrecerii în a-ți descoperi fațete ale disidenței. Unii o fac, au făcut-o și au simțit din plin oprobiul public. Destul a guvernat răul din noi. Este timpul să deschidem acum acel sipet al sufletului în care a stat ferecat binele. Să-l folosim. Să-l lăsăm să pătrundă în conștiința fiecăruia și să lucreze. Să creeze acel teren fertil de care acum avem neapărat nevoie. Revoluția din decembrie anul trecut a fost și izbînda binelui asupra răului. În sfîrșit descătușat, el ne-a arătat adevărata cale de urmat!

LA I.M. LUPENI

## Este necesară menținerea carierei „Victoria“?

Așa cum a fost exploatată pînă acum, cariera de cărbune „Victoria“, aparținînd minei Lupeni, dă mari bătăi de cap preparatorilor prin proporția extrem de ridicată a sterilității în raport cu cărbunele. Altfel spus, muncă inutilă, bani cheltuiți, risipă. Întrebarea care se pune: trebuie păstrată cariera sau închisă? Iată tema discuției noastre cu specialiștii minieri și preparatori de la IM

Lupeni și de la Uzina de preparare a cărbunelui din Lupeni.

HORIA SIMA, președintele Comitetului Frontului Salvării Naționale de la IM Lupeni: „Cariera „Victoria“ nu-și are rostul. Nici pînă acum nu și-a avut rostul. Bani aruncați și muncă inutilă pentru a

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

În dezbateri publică — autonomia municipiului Petroșani

## PREA MULTE VERIGI INTERMEDIARE

ION FLOREA, director adjunct în Direcția comercială municipală: „Sînt de părere că pentru bunul mers al aprovizionării în Valea Jiului este neapărat necesar ca direcția noastră comercială să fie subordonată direct Ministerului Comerțului Interior. Spun asta deoarece, în 1977, cînd s-a înființat direcția comercială municipală, pe baza Decretului 280/1977, aceasta urma să coordoneze activitatea comercială a Văii Jiului, fiind subordonată provizoriu județului. Era prevăzută ca, ulterior să se subordoneze ministerului. Cu timpul, au apărut acele „programe“ de autoaprovizionare, iar provizionatul a continuat, separata ne-

mafiind posibilă. Este foarte bine să fim în subordonare republicană pentru că, întotdeauna, Valea Jiului a fost frustrată de unele repartiții de mărfuri și a pierdut prioritatea în aprovizionare, stipulată în 1977. În același timp, trebuie solicitat ca și unitățile comerciale cu ridicata să funcționeze cu statut de întreprindere, iar nu cu sucursale ale întreprinderilor ICRA, ICRM, ICRTI de la nivelul județului. Și, tot la acest punct, să se prevadă ca unitățile economice aparținînd industriei alimentare (Fabrica de produse lactate, cele ale întreprinderii de morărit și panificație, abatorului) să funcționeze cu statut de sine stătător“.

Ing. GHEORGHE MATEL, directorul ACM: „Avînd în vedere că mai mult de jumătate din planul de locuințe al județului este solicitat de Valea Jiului, sînt de părere că o subordonare directă de București ar fi binevenită. Aceasta în sensul asigurării unor resurse materiale necesare acoperirii planului de construcții. În condițiile în care ne desfășurăm activitatea, întreprinderea noastră funcționează ca o subunitate cu delegare de autoritate juridică și

Sonda] de opinie realizat de Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Problemele oamenilor, probleme ale Consiliului orașenesc al Frontului Salvării Naționale

La ședința de lucru a Consiliului orașenesc Lupeni al Frontului Salvării Naționale, am văzut la lucru oameni de bine, oameni de omenie care înțeleg să pună interesele obștei mai presus de orice. Și, cu cit o problemă sau alta pusă în discuție pareă mai spinoasă, cu altă parcă fiecare membru al consiliului ales în mod liber de unul sau altul dintre colectivele muncitorești din oraș. Îl simțea pe celălalt mai aproape. Miner înghă pteot și preparator, inginer înghă profesor, ofițer și lucrător comercial. Oameni onești, cu fețe deschise, glîndind și acționînd liber, pentru binele obștei.

Nu înseamnă că nu au fost dezbateri. Dimpotrivă, discuțiile contradictorii unora, dar principiale, au dat valoare ședinței. Numai din dialogul ideilor iese adevărul. Și avem nevoie de adevăr mai mult ca oricînd. De adevăr, de ordine, de muncă, de gîndire liberă și unitate de acțiune. De altfel, pe acești piloni se așează acum viața nouă. I-am ascultat vorbind pe Constantin Brîndușa, pe inginerul Mircea Draga, juristul Virgil Dudu, profesorul Iulian Năsturea, pe medicul Gheorghe Erișan, pe ofițerul Tiberiu Sibîșan, cu toții membri ai Consiliului orașenesc, expunînd puncte de vede-

re clare, criticînd fără teamă că vreun „șef“ se supără. S-au adoptat cu răspundere, hotărîri. Și aceasta prin vot deschis, cum la fel de deschis și responsabile au fost discuțiile pe marginea problemelor orașului, ale oamenilor, probleme care sînt, deopotrivă ale consiliului. Membrii consiliului sînt și ei oameni ai orașului. Trăiesc și muncesc aici. În vîzul tuturor.

Aprovizionarea. Este nevoie de pîine, de carne și lapte, de alimente. Și acestea livrate echitabil. Să

A. HORĂȚIU

(Cont. în pag. a 3-a)

## PUTEM SPUNE ADEVĂRUL

# Greva din Valea Jiului — 1977

## Eșecul regizării propagandistice a vizitei dictatorului la Lupeni

Fără să știe de cele întîmplate la mina Aninoasa, minerii din Lupeni au început greva pe fondul acelorasi nemulțumiri. Minerii Dumitru Iordache și Vasile Bogdan care pe atunci beneficiau de pensii de gradul III de invaliditate și lucrau în muncimă ușoară, alături de alți cîțiva muncitori de la mina Lupeni, au luat inițiativa de a mobiliza oamenii de pe toate schimburile la greva, începînd din 1 august.

Mobilizarea a fost totală. În schimbul I, minerii de la Lupeni în același timp cu cei din Aninoasa, nu au mai intrat în mină.

De la Lupeni a pornit o ștafetă a minerilor, compusă din 15 oameni, pentru a chema la grevă celelalte colective miniere din Valea Jiului. Vestea despre grevă s-a răspîndit astfel la celelalte întreprinderi miniere, Paroșeni, Vulcan, Lonea, Dilja, Petrila, Bărbăteni, Livezeni și Uricani.

Pe fondul acelorasi nemulțumiri, greva s-a extins, cu repeziune în întreaga Vale a Jiului, astfel încît în dimineața zilei de 3 august, industria extractivă din bazinul carbonifer al Văii Jiului a fost în întregime paralizată. Episodul sosită mi-

nerilor de la Aninoasa la Lupeni s-a petrecut în ziua de 1 august.

În după amiaza zilei de 3 august, în celelalte localități și în reședința de municipiu, Petroșani, se știa că Valea Jiului e cuprinsă de grevă. Se răspîndise și zvonul că a doua zi dictatorul va întreprinde o „vizită de lucru“ în Valea Jiului. Oficial, în țară nu se știa nimic.

Gheorghe Pană din „conducerea superioară de partid“ care deținea și funcția de ministru al mun-

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

# Cind infantilismul politic se combină cu spiritul de haită

12 ianuarie, 1990. Pe micul ecran am vizionat cu toții scene incredibile, în transmisiune directă. Am văzut guvernul provizoriu, în care ne-am pus și ne menținem speranțele, strîns cu ușa și obligat să semnecze decrete pe scară, în picioare, în fața unei mulțimi dezlănțuite. Nu, domnilor, să nu cumva să credeți că acolo, în piață, era poporul român, ci doar o părțișică a sa, nereprezentativă, infimă. Să tot fi fost vreo mică de „oameni noi”, care se socoteau reprezentanții popoului tot așa cum o băltoacă are dreptul a se crede fiica oceanului.

Ce au făcut ei acolo a fost în primul rînd un sacrilegiu. Într-o zi de doliu național, cînd trebuia să ne plîngem morții cu demnitate, acești indivizi nu ieșit în stradă, „spontan”, adică inconștient, cu ură în inimi, cu sticle în mîni. Ei purtau blugi, deși miște piei de urs i-ar fi prins mai bine. Ei au pățat în cîteva ceasuri, două săptămîni de magnifică istorie.

Ideologia lor mirosea a scandal și a spumă de drojdie. Ei vorbeau de fascism. Ei, tocmai ei, care răcneau după partiturile înglăbenite ale Gărzii de fier.

Știam cu toții că rețeta comunismului ne-a fost arîncată de pe tancurile sovietice, aflate pe teritoriul țării noastre în marșul lor triumfal spre Berlin. Știam cu toții că Nicolae cel Cumpelit desființase practic partidul cu ani în urmă, reducîndu-l la acoliții săi și la acei trîn-

tori, de meserie „lovărăși”. Dar nu putem acuza direct milioanele de membri, ale căror cotizații se prefăceau în elanțe și toalete de aur. Știam că va veni o zi cînd li se vor face obrazii la fel de roșii, precum carnetele. E adevărat, nici măcar acești figuranți nu au scuze convingătoare. Expresia „forțați de împrejurări” este inadecvată. Să fim serioși, domnilor, în țara aceasta numai invă-

cest marasm cultural, această mizerie spirituală, din care cu greu ne smulgem. Într-o zi de doliu național, o mică de oameni se adună să huiduiască pe cei care i-au scăpat de tiranie. Rușinel Domnii Mazilu și Brucan sînt poate cei mai de seamă disidenți români. Deși comuniști, ei au înțeles deviația acestei doctrine spre monstruoșitate. Curajul și prestigiul lor au trezit Omenirea. Lu-

cel mai mare politician al deceniului nouă. Domnii Brucan și Mazilu își riscău viața, în vreme ce aceia care i-au huiduit ronțăiau semințe de dovleac pe un știu care stadion. Ei cred, probabil, că Revoluția a început pe 22 decembrie și că totul s-a redus la a face o gaură mare în fostul drapel național.

Dacă totuși vor mai fi manifestații pe stradă, pentru că noile legi ne acordă această libertate, să ne amintim mereu că sîntem urmașii Romei. Iar Roma a însemnat, în primul rînd, cultură. Maturitatea și înțelepciunea să ne fie de viză. Pentru că e în joc viitorul națiunii noastre. Viitorul, acest cuvînt supralicitat de fosta propagandă, capătă astăzi dimensiuni noi. Viitorul este, probabil, singurul lucru sfînt care ne-a mai rămas. Viitorul este probabil singura cauză pentru care merită să trăim.

Valeriu BUTULESCU

### OPINII ■ OPINII ■ OPINII

țămîntul general și serviciul militar erau obligatorii. Dar de aici și pînă la calificativul „fasciști” e cale lungă... Frontul Salvării Naționale rezolvase această chestiune nevralgică printr-o formulă plină de tact și maturitate politică: „dizolvarea tuturor structurilor „ceaușiste”. Dar se pare că expresia a fost prea savantă pentru unele capete.

Dar scandalagii din București voiau răzbunare. Și, dacă s-ar fi ținut bine pe picioare, ar fi început chiar atunci o nouă noapte a sfîntului Bartolomeu. Urlau din răspuțeri. Se simțeau „mai tineri cu un milion de ani”. Cine mai era ea ei! Fluierau și făceau să tremure un tinăr prim-ministru. Ii agasase franceza și cultura lui. Se temeau să nu se molipsească.

Cea mai tristă moștenire a lui Ceaușescu nu este ruina economică, ci tocmai

mea întregă a înțeles că în România, drama se transformă în tragedie. A urmat o nemaipomenită mișcare de solidarizare cu cauza noastră. Am înțeles că nu sîntem singuri, că lumea e cu noi. În Revoluția noastră cei doi au avut un rol mesianic. Ce dacă au fost cîndva comuniști? Și domnul Gorbaciov e comunist, ceea ce nu-l împiedică să fie

## Pe scurt din scrisorile și sesizările adresate redacției

**UN GRUP DE TINERI.** Domnul Butulecu să scrie mereu la ziar, este opinia a 19 tineri de la IUMP. Spicuim din scrisoare: „Răspundem la întrebarea adresată nouă cititorilor de către domnul Butulescu Valeriu și îl rugăm insistent să ne acorde prilejul de a-i citi articolele, aforismele și tot ceea ce concepe dînsul, deoarece sîntem convinși că sînt numai adevăruri”.

**ARADI EUGEN și JUGANARU PAUL** se pot prezenta la doctorul Mircea Iacob pe care îl apreciază

pentru calitățile de medic și om, medic care a asigurat redacția cu ajutorul acestor suferinzi cu medicamente primite din străinătate. Le dorim numai sănătate. Solicită ajutor.

**ELENA BRAȘOVEANU** solicită loc de muncă. Cunoaște heliografie și xerox. Are o situație familială precară. Solicită ajutor.

**DARIE ION** de la I.M. Paroșeni. S-a discutat cu directorul spitalului din Vulcan și veți fi internat pentru tratarea bolii de care suferiți.

## PREA MULTE VERIGI INTERMEDIARE

(Urmare din pag. 1)

este dependentă de Trustul de construcții județean. Din acest punct de vedere, anumite structuri ale activității noastre sînt dependente de organizarea trustului. De exemplu, activitatea de producție industrială (betoane și prefabricate) și mijloacele de mecanizare nu sînt asigurate de SUT Deva și subunitatea acesteia, SUT Livezeni, coordonată direct de Trustul de antrepriză generală Deva. De asemenea, activitatea de pregătire a execuției, verificarea documentației și colaborarea cu proiectantul și beneficiarul se fac tot de către serviciile centrale ale trustului. În cazul în care Valea Jiului va depinde direct de guvern, vîd în asta multe avantaje social-economice. Din punct

de vedere al activității de investiții, trebuie revăzut întregul statut de funcționare a Antreprizei construcții-montaș. În acest caz, eu vîd o unitate de construcții care să aibă funcționalitate independentă, fără altă verigă de subordonare între această unitate și organele centrale republicane. În același timp, mă gîndesc că, pentru derularea unei activități normale de plan, este necesară o perioadă de tranziție de la forma actuală de funcționare a ACM la o viitoare formă care s-ar preta subordonării republicane.

**SEBESTYEN ERNEST,** electromecanic OL. Mun. de Poșta și Te. Petroșani: „Indiferent dacă ne-am născut aici pe aceste meleaguri sau în altă parte, indiferent dacă sîntem de alte naționalități, trăim și

muncim aici. Ca locuitor al Văii Jiului mă raliez în totalitate la ideea de bine ca municipiul Petroșani să redevină din toate punctele de vedere — social, administrativ, învățămînt etc. — o unitate administrativ teritorială de sine stătătoare de subordonare republicană, rezultînd din aceasta un pas foarte important spre progres și civilizație.

Fiind electromecanic întreținere echipament telecomunicații la Oficiul Municipal de Poșta Petroșani, întrezăresc următoarele îmbunătățiri în domeniul meu de activitate: Vom avea acces fără aprobări intermediare de sus, respectiv de la Județ (DJPTc), care se știe își iau „partea leului”, privind înzestrarea tehnică, materială, materiale și scule de întreținere, piese de schimb, personal tehnic, etc.”.

tiviști, și au fost repartizate în orașele Lupeni, Vulcan și Petrila, cu misiunea de a da lămuri minierilor și de a-i determina să reia lucrul. Colectivului trimis la Lupeni, îi fusese rezervată o misiune specială — pregătirea cu orice preț a „vizitei de lucru” a dictatorului. În programul de pregătire a vizitei se prevedeau, nominal, oamenii care să răspundă de pavoazarea orașului, de radioamplificare, participanții care vor lua cuvîntul la miting, de redactarea dinainte a „cuvîntărilor” cu conținut obligatoriu de laude la adresa dictatorului, într-un cuvînt o riguroasă regizare. „Colectivul” a ajuns la Lupeni noaptea tîrziu, îmbrăcat — separat — într-un autoturism elegant de teren, în care erau instalate personalitățile, în frunte cu Ion Lungu, fos-

### REPARTIȚII

Laszlo Denes, din Vulcan, se arata indignat de faptul că după amiaza, după ce ies din schimbul I, oamenii nu găsesc mai nimic de-ale gurii prin magazinele alimentare. Sugerază, pe această cale, marilor din comerț să repartizeze în așa fel fondul de marfă încît și, după amiaza, magazinele să aibă ce oferi cetățenilor.

Considerăm absolut justificată această cerere, care, trebuie să o spunem, nu se referă numai la orașul Vulcan. (Gh. O.)

### PRECIZARE

De la I.M. Aninoasa ni s-a comunicat că au avut loc noi alegeri pentru Comitetul sindicatului liber. În mod democratic au fost aleși în fruntea sindicatului liber al mincii următorii: tehnicianul Arman Nistor, minerul Constantin Bucovineanu și subinginerul Ilio Torsan.

# Greva din Valea Jiului—1977

(Urmare din pag. 1)

tul secretar cu probleme de propagandă, al județenilor de partid, ca șef de colectiv și, într-o autodubă alți cîteva activiști.

La intrarea în Lupeni, pichetul de greviști n-a oprit aceste mașini, semnalînd cu lămpile de miner spre intersecțiile de pe traseu, „cale liberă”, ca în mină, la manevrarea trenurilor electrice. Cele două mașini și-au debarcat „organizatorii” în fața clădirii fostului sediu al comitetului orașenesc de partid. Sediul nu era ocupat de greviști. Mitingul greviștilor era încă în plină desfășurare la poarta nr. 2 a I.M. Lupeni, unde Ilie Verdeț și fostul ministru al minelor se aflau încă sechestrați într-o boxă și silijii pe rînd să răspundă la microfon întrebărilor puse cu nemiluita, cu sete nestînsă, de către mineri.

(Va urma)

## Nu-i pentru cine se pregătea...

(Urmare din pag. 1)

blocului, să fie amenajat un apartament destinat specialiștilor străini care își desfășoară activitatea în minele din partea vestică a Văii Jiului. Și, astfel, echipele de meseriași de aici sînt puse la treabă. La etajul al doilea, așa cum fusese inițial conceput, erau amplasate două apartamente unul cu patru, iar altul cu trei camere. În urma dispozițiilor primite, și a unui efort în plus (întrebarea este de ce?) al echipelor de constructori, a rezultat, la acest nivel, un apartament „cu îmbunătățiri”. Camere mai mari, o bucatărie ce se deosebește de cele existente în celelalte apartamente, „parchet ales pe sprinceană”, cum se exprima unul dintre insoțitorii, coloane sanitare și instalația electrică modificată (20 de prize duble) în tot apartamentul. Pînă și în baie există montată o priză electrică, (contrar normativelor), calorifere din fontă (în celelalte apartamente au fost instalate dintr-ac-

lea „moderne”, din tablă, cunoscute de cei care au mutat, de curînd, în blocurile noi), terase ce urmau să fie prevăzute cu corpuri de iluminat. Încheiem enumerarea cu toate că exemple care evidențiază diferența de confort dintre acest apartament și celelalte mai există. Să fi fost, într-adevăr, această locuință destinată specialiștilor străini? Oficial da. Așa se spunea. Cu toate că, începînd cu meseriașii care ne-au însoțit și au lucrat efectiv la îmbunătățiri și continuînd cu factorii din conducerea brigăzii și întreprinderii, se acreditase, mai mult ca sigur, ideea că în apartamentul cu pricina urma să se mute cineva „suspus”. Chiar dacă cei din urmă n-au spus-o direct, așa lăsau să se înțeleagă. Inclînam să credem aceasta, deoarece, după cum spunea ing. Beserman, „ni s-a zis că trebuie să dăm trei apartamente la constructor, două la Valea de Brazi și două sau trei pentru străini”. Cu alte cuvinte,

**OMENIE.** Minerul Harangozo Zoltan, de la mina Petrila, este căsătorit, are doi copii. Om de omenie, cînstit de ortacii de muncă. Minerul Harangozo, de comun acord cu soția, au hotărît să infieze un copil din cei rămași orfani, ca urmare a luptelor din Capitală. Au întocmit deja actele necesare pentru înfierea unui copil. Gest semnificativ pentru solidaritatea popoului nostru, în clipe grele. (A.I.)

**DORINȚA AMINATĂ.** Constantin Oprea din Vulcan ne-a vizitat la redacție, informîndu-ne că oamenii adunați la mitingul din Vulcan, săptămîna trecută, au cerut ca gestionarul Milea, de la centrul de butelii să fie schimbat.

## COTIDIENE

Dar, noile autorități încă n-au infăptuit această dorință.

**SUGESTIE.** Sugerăm gospodarilor din orașul Petrila o inventariere urgentă a punctelor gospodărești. Unele dintre acestea sînt supraaglomerate cu gunoi, containerele nefiind ridicate de mai multe luni. Nominalizăm doar unul: cel din strada Burdești (capătul liniei de autobuz Loea). Dar mai sînt și altele.

**LIFT.** Cetățeanul Grigore Balas din Vulcan, str. Republicii, bl. D12/70, ne spune că din 1987, lifturile acestui bloc sînt tot defecte. Aducem și noi acest aspect la cunoștința conducerii EGCL Vulcan, în speranța că măcar acum aceasta va înțelege neacuzările oamenilor. Așteptăm!

**SOLICITARE.** Cititorul nostru Nicușor Săcăluș de la sectorul EGCL Aninoasa face un apel, prin intermediul ziarului la celelalte întreprinderi pentru a ajuta gospodari orașului Aninoasa cu o curea de containieră, avînd dimensiunea de 1137 mm. Cureaua este necesară de urgență pentru a se putea asigura ridicarea reziduurilor menajere. (A.I.)

Rubrică realizată de Gh. CHIRVASA

specialiștilor străini or-mau să li se repartizeze (după spusel beneficiarului) 2—3 apartamente. Lucru care era mai mult ca posibil prin respectarea proiectului de construcție inițial al apartamentelor de pe scara I. Fără a mai fi nevoie de volumul de muncă (și cheltuieli) depus ulterior fazei în care apartamentele erau, în mare parte, finisate! Aceasta este rezultanta unei judecăți logice cît se poate de simplă!

Întrebarea este ce se va întimpla de-acum încolo cu blocul respectiv. Desigur, în actualele condiții, Comitetul FSN de la IM Paroșeni are dreptul legitim de a face o repartizare justă a acestor apartamente. În ceea ce privește apartamentul de la etajul II al scării I: să fie repartizat unei familii numeroase. Sînt destule familii necăjite. În care 7—8 sau chiar 10 membri locuiesc în condiții de neînchipuit! Și credem că tot astfel gîndesc și cei de la mina Paroșeni!

## Au fost odată... și (din păcate) au mai rămas!

Cu ani în urmă, nu cu foarte mulți ani, dar suficient ca să se poată spune. Au fost odată... în Valea Jiului, s-a dus vestea despre o faptă incalificabilă acum, dar privită cu blindețe în acele vremuri. Un mic, chiar așa de mic nu era, chief într-o zonă din apropierea minei Vulcan, cu participarea cadrelor din fosta conducere a minei Vulcan. Să ne înțelegem bine conducerea tehnico-administrativă. Chieful s-a întins, paharele se goleau vertiginos și adepților lui Bachus le-a venit, citorva, ideea năstrușnică de a ține o slujbă în biserica din Dealul Babei. Și au ținut-o. Profanând un locaș sfânt, un

locaș de cult religios. Atunci, totul a fost privit de mai marii zilei cu bunăvoință. Chiar și preoții au trecut cu vederea... De ce? Știu dinșii și probabil ne vor spune și nouă, ziarului și cititorilor. Nu-i învinovățim... poate că au avut motive temeinice. Să zicem! Așa erau vremurile. Dar... popa de ocazie a stat un pic... pe dreapta, nu din această cauză bineînțeles și pe urmă a fost promovat, din nou, la conducerea unei mine. Unde se află și acum — bine, mersi. Mai este oare cazul?

Un alt mirean, care a îmbrăcat în nesăbuinta sa odăjdiile sfinte, profanându-le, conduce la rindul

său o filială din Petroșani, oarecum comercială, iar un al treilea deține o funcție de stat.

Ca să nu-i stigmatizăm pentru totdeauna în fața concetățenilor și mai ales în fața copiilor lor, care nu au nici o vină pentru nesăbuinta părinților, ar trebui să se retragă din funcțiile pe care le dețin. Ar face-o spre binele lor și mai ales ca un gest de smerenie și pocăință pentru profanarea la care s-au dedat, să-i spunem într-un moment de rătăcire, deși e vlavioși nu au fost ei niciodată și nu vor putea fi nici de acum încolo.

Tudor MUNTEANU

## Este necesară menținerea carierei „Victoria”?

(Urmare din pag. 1)

scoate și a căra mai multă piatră. Eu însumi m-am adresat fostului director Blaj, cerind închiderea carierei, dar...”

Ing. DUMITRU DANCULESCU, director tehnic producție: „Trebuie terminat ceea ce am început. Zăcămintul de la carieră conține 340 000 de tone cărbune cocsificabil. E păcat să-l lăsăm acolo pentru că este nevoie de coac. Problema se pune altfel: Până acum eram obligați să raportăm zilnic producția fizică, și aia „umflată”, ceea ce avea drept consecință neefectuarea corespunzătoare a lucrărilor de descoperță și de aici amestecarea cărbunelui cu piatră. Pentru acest an nu ne-am propus să dăm cărbune din cariera „Victoria”, ci să efectuăm corect descoperțarea lui. Sînt imobilizați aici aproximativ 50 de oameni și, un număr de pînă la 10 mașini. Putem să dăm cărbune bun, nu piatră, putem să ajungem la un procent mai mic de 50 la sută față de media de 70 la sută din anul 1989. Și aceasta, respectînd tehnologia! Cum prețel coc-

sului pe plan mondial este mare, apreciez că investiția merită a fi continuată”.

ADRIAN TOROPU, topograf: „Cărbunele de la cariera „Victoria” face parte din stratul trei. Este cărbune bun, în întregime cocsificabil. Să nu-l lăsăm acolo, dar să respectăm tehnologia de extracție. Nu grabă, nu plan ordonat artificial, ci plan realist, dozarea judicioasă a forțelor Gîndiți-vă: 340 000 de tone înscamă, la un procent de recuperare de aproximativ 28 la sută, peste 90 000 de tone cărbune curat pentru coac. Nu-i de neglijat”.

DUMITRU DANCULESCU: „Nu ne mai grăbește nimeni cu arhicunoscutul „Dă-l azi”. Il vom da cînd descoperțarea va fi terminată”.

MARIA BUZAC: „Calitatea cărbunelui livrat de cariera „Victoria” a fost foarte proastă — steril în medie 70 la sută, pînă la 80 la sută. Această investiție poate fi utilă dacă respectăm tehnologia, gîndim în perspectivă, cu maturitate și nu ne grăbim”.

TUDOR GEAMĂNU, directorul Uzinei de prepa-

rare a cărbunelui Lupeni: „Carierele din Valea Jiului au fost o greșeală. În decembrie 1989, cărbunele — un fel de a spune „cărbune” — extras din cariera „Victoria” a avut 69,9 la sută steril. În noiembrie, 73 la sută, în octombrie 72 la sută, în septembrie 68,7 la sută. Dacă mina îl scoate cu un procentaj mai mic de 50 la sută steril, eu voi fi primul care mă bucur. Chiar 55 la sută e foarte bine. Poți face ceva din el. Așa cum a fost în 1989, adică pămînt pînă la 80 la sută, merita lăsat acolo. Pur și simplu încercînd să-l preparăm, distrugem preparația”.

Opinii, puncte de vedere distincte. Specialiștii au datorită să găsească soluția pornind de la ideea că de investiții nerentabile de cîrăutul inutil al pămîntului, de muncă irosită și de pămînt raportat drept cărbune nu avem nevoie. Oamenii competenți să-și spună răspicat cuvîntul, să răspundă dacă această carieră trebuie păstrată sau închisă.

## Problemele oamenilor

(Urmare din pag. 1)

poată fiecare om să se bucure de masă omenească.

Cărbunele. A fost și va fi prioritar. Să dai cărbune înseamnă să dai oamenilor cărbune. Tot ce au nevoie. Și nu pe hîrtie sau prin lozinci demagogice.

Căldura. În case nu-i prea cald. S-au repartizat Lupeniului câteva butelii de aragaz. „Să le dăm celor îndreptățiți. Să analizăm caz cu caz, cerere cu cerere”. Au ajuns ajutoarele primite de peste hotare la oamenii îndreptățiți să le primească? Da. Și încă în ordine, mulțumită bune organizării.

În oraș e nevoie de ordine, de primărie. A fost ales noul primar. „La legi nouă, om nou”. Se numește Nicolae Voin, este inginer minier și, deși munceste la mină de 17 ani, e un om tânăr, deschis. Un om care își spune gîndul în fața tuturor: „Voi putea face față?”. Dar consensul este consens. Pentru că propunerea de alege a inginerului Voin ca

primar s-a făcut în numele minerilor de la mina Lupeni, de reprezentanții acestui colectiv, cu puternice tradiții revoluționare, și a fost susținută deopotrivă de preotul ortodox, de cei trei ofițeri prezenți, de tineret, de toată suflarea celor din Consiliul orașenesc în numele celor pe care îi reprezintă.

Suflu nou, deschis, cîștit, aer de primăvară liberă la Lupeni. Pînă la aleea programate peste câteva luni, acești oameni de bine — membrii Consiliului orașenesc și ai primăriei — au girul oamenilor Lupeniului. S-a investit încredere în ei. Iar spiritul democratic și omenește în care i-am văzut lucrînd, arată că merită această investiție. Cetățenii Lupeniului sînt primii care trebuie să le fie alături și nu numai cu vorba, ci înții și înții cu fapta, în linia înții a cărbunelui sau prețutindeni unde e nevoie de ei; oameni liberi într-o țară liberă, oameni demni într-o țară demnă.

## MITING AL STUDENȚILOR UN SUFLU NOU ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL SUPERIOR

Pe stadionul Complexului sportiv „Știința” a avut loc, ieri după-amiază, un miting organizat de un comitet de inițiativă al studenților din Institutul de mine Petroșani. Timp de două ore și jumătate, de la microfon au fost rostite foarte multe propuneri privind reorganizarea învățămîntului pe baze noi. Nu este cădere noastră să judecăm oportunitatea doleanțelor exprimate de participanți. Ceea ce ni se pare important este că acest miting se constituie într-un prim pas către declanșarea unor alegeri cu adevărat libere, în scopul formării Sindicatului studenților democrați din institut. A fost prezentat proiectul unei platforme care vizează, în principal, dezideologizarea învățămîntului, autonomie universitară, participarea studenților la luarea tuturor hotărîrilor care li privesc.

Fiecare dintre vorbitori a spus, în numele său sau al colegilor, ce a crezut de cuviință să reprezintă interesele studenților. S-au făcut referiri la raporturile cu cadrele didactice, inclusiv la unele incorectitudini în ce privește promovarea

examenelor. (S-a scîndat „Jos mita!”). S-a denunțat folosirea abuzivă a autocarului, a unor fonduri colectate pentru înlocuirea veselei de la cantină.

S-a hotărît ca, pînă sîmbătă, să fie terminate alegerile democratice, în întreg institutul, pentru desemnarea reprezentanților, sindicatului studenților democrați din I.M.P. Și găsim cum nu se poate mai justificat apelul făcut ca aceia care primesc încrederea colegilor să fie cu adevărat dintre studenții valoroși și competenți, cu putere de discernămint.

Procesul democratizării, învățămîntului superior minier, din perspectiva studenților, este cum nu se poate mai complicat. El trebuie, s-a spus de unii vorbitori, continuat fără pasiune, fără exacerbarea unor interese înguste. Cîștigul esențial al mitingului tocmai în această constă: în declanșarea căutărilor, în limitele unei decențe universitare, pentru restructurarea de substanță a învățămîntului superior din institut.

C. T. DIACONU

## Un semnal de alarmă Descărcați vagoanele!

În dimineața zilei de ieri, redacția noastră a organizat, împreună cu Regulatorul de circulație Petroșani, o teleconferință cu stațiile CFR din municipiu, referitoare la situația vagoanelor nedescărcate. Spațiul tipografic nu ne permite să intrăm în toate, amănunțele aflate pe această cale. Vom insista asupra aspectelor flagrante.

În gara Petroșani, aflăm de la Ion Dobrică, șef de stație pe schimb, se află 150 de vagoane la descărcare. Urgențe sînt la cele care staționează de mai mult timp: de pildă, două cu boltari pentru mina Lonea, care au sosit acum 16 zile. Același termen au și patru vagoane cu motorină — beneficiar preparația Petrila. Ritmul de descărcare este foarte lent la vagoanele destinate minei Petrila (în număr de 18) din pricina defectării macaralei. Recordul îl deține Antrepriza de construcții: 16 vagoane cu diverse materiale așteaptă de trei săptămîni — și din

cauza temperaturii scăzute din unele zile (macaraula nu poate funcționa sub minus 17 grade), dar și pentru că oamenii nu-și fac cum trebuie datoria.

Situații similare se semnalează și în celelalte stații. După cum informează Vasile Crețan, adjunctul șefului de stație de la Livezeni, diverși beneficiari (între care IM Livezeni, IM Iseroni, IACMM) nu reușesc să precia din vagoane materialele de care au nevoie pentru producție. În gara Bărbăteni, semnalează Ion Joca, șeful stației, IM Uricani, are nouă vagoane cu balast (nedescărcate de 26 de zile), IM Valea de Brazi două vagoane cu cărbune, care blochează linia de 15 zile. Pe adresa IFA Viscoza au sosit 32 de vagoane cu acid, celuloză sau păcură, dar beneficiarul nu dă semne de interes.

O imagine de ansamblu o prezintă Ing. Victor Iliu, șeful RCM Petroșani. Domnia sa ne spune că pe liniile din municipiu erau la descărcare, la ora 5, 928 de vagoane, ceea

ce îngreunează foarte mult manevrele pe calea ferată. „Facem un apel, și pe această cale, la toți beneficiarii noștri să facă așa cum trebuie preluarea materialelor sosite, pentru că există riscul unei „sufocări” a transportului feroviar. Capacitatea de descărcare este de 450—500 de vagoane zilnic, dar nu s-a atins decât jumătate din ea, în aceste zile. Dificultățile create sînt imense: pe de o parte se imobilizează mijloace de transport, pe de alta materialul nu ajunge la timp în producție, iar în al treilea rînd, repet și accentuez asupra acestui fapt, ne blocăm liniile, nepuțin să asigurăm cum trebuie fluența traficului feroviar”.

Ne asociem și noi acestui semnal de alarmă: descărcarea vagoanelor trebuie făcută operativ, pentru că tergiversările în această privință pot duce la perturbarea aprovizionării cu diverse materiale, inclusiv cu alimente, a localităților din Valea Jiului!

C. TOMESCU

## ADUNARE SPONTANĂ Un șef care nu mai poate fi... șef

Trei muncitoare și anume Marioara Ursan, Ibo-ly Moraru și Ioana Buraga de la brigada Paroșeni a antreprizei energo-construcții din Timișoara s-au prezentat la redacție, solicitînd prezența noastră la discutarea, în cadrul democratic, a unor nereguli din șantier și din activitatea șefului lor, Ion Celofan. A doua zi, am asistat la această adunare. S-a discutat „cu cărțile pe față”, în limitele bunului simț, mai ales abaterile săvîrșite de șef și sau fără aprobarea șefilor ierarhici ai antreprizei.

Redăm din cuvîntul participanților la această adunare. Ion Căpitănescu, șef echipă: „După trei săptămîni de la declanșarea Revoluției, noi nu am reușit să ne organizăm un comitet la FSN și sindicat liber. Se tot așteaptă „instructivii” de la conducere. La noi în brigada, din 34 muncitori, 13 sînt șefi, deci doi muncim pentru al treilea. Actuala conducere este incompetentă. Să nu mai fie scoși oameni din producție pentru interese personale. Să se execute lucrările după deviz, iar cîștigurile să

fie așiate, ca să știm cum s-au calculat. U.E. Paroșeni are nevoie de munca noastră și de cîteva zile ea a stagnat din cauza neînțelegerilor cu conducerea. Trebuie să ne punem pe treabă, dar mai înții să se facă ordine în brigadă. Elena Edves: „Șeful și-a adunat în jurul lui cîteva oameni pe care îi ajută și care, la rîndul lor, îi fac servicii personale. Această se vede la salarii și la nerespectarea programului de lucru a celor din TESA. Pentru activitatea pe șantier în condiții de muncă speciale electricienii primeau lapte. Și după plecarea lor de pe șantier, o perioadă primeau cei 3 litri de lapte pe care îl dădeau soției șefului”. Alexandru Uifăleanu, conducător auto: „În zilele trecute, șeful Celofan a trecut pe lângă mașina ce o deterese și fără nici un motiv, cu sadism, cu ambele picioare mi-a rezezat de mașină și urma să-l montez. Să plătească valoarea parbrizului!”

Ludovic Balog, șef echipă zidar: „Am cinci copii minori și locuiesc într-o gar-

sonieră în Vulcan. De nenumerate ori am cerut să fiu ajutat. Dar fără rezultat”. Sucilă Dănuț: „Șefii mi-au angajat și soția și locuim în incinta șantieului. Din păcate, soției nu i s-a stabilit ce să muncască și ziua trece... dar pe salariu”. (n.r. — noroc că au cîteva porci și se mai ocupă de ei și de ai șefului).

În cadrul adunării s-a exprimat încă o indignare a oamenilor. Muncitorii dispun de condiții precare la vestiare iar dormitoare au un grad ridicat de uzură (în special instalațiile sanitare) multă mizerie și dezordine (aceasta depinde și de civilizația oamenilor). Fără exagerare, cotețele pentru păsări și porci, beciul și garajul arată mult mai bine. Denotă lipsa mîinii de gospodărie a șefului de brigadă și a celor 12 „șefi mai mici” din jurul său.

Aceasta este adevărata oglindă a domnului Celofan, pe care, de fapt, nici n-a contestat-o în fața oamenilor ca ulterior să vină la ziar pentru a prezenta unele justificări, după dînsul, întemeiate.

Despre cele întimplate la brigada energo-construcții am informat Consiliul orașenesc Vulcan al FSN, care în aceeași zi (11 ianuarie) a constituit în mod democratic comitetul FSN și sindicatul liber la această brigadă.

„Un membru al frontului nou ales, Eugen Rusu, ne-a vizitat la redacție cu rugămîntea de a informa cititorii că, pentru abaterile săvîrșite de șeful brigăzii — și anume: folosirea oamenilor pentru rezolvarea unor probleme personale, construcții de garaje, beci, cotețe, neglijarea problemelor sociale ale oamenilor, neconcordanța între munca unor oameni (pensionari, a Mariței Sucilă și Ștefan Frunză) și salariul primit, folosirea o perioadă a laptelei antidot pentru interese personale, spargerea parbrizului — s-a cerut conducerea antreprizei energo-construcții din Timișoara destituirea din funcție a lui Celofan Ion. Ne-am reluat activitatea și vom munci cu răspundere pentru noua viață pe care o trăim într-o Românie liberă”. (A. Moldovan)

## Comunicat de la Ministerul Învățămîntului

În luna ianuarie 1990 se țin alegeri libere pentru stabilirea consiliilor de conducere și a directorilor în școli și grădinițe, precum și a inspectorilor din învățămîntul preuniversitar. Ministerul Învățămîntului recomandă următoarele:

1). În perioada 18-20 ianuarie: alegerea organelor de conducere în toate unitățile preșcolare și școlare;

a). În școlile cu clasele I-VIII și I-IV, precum și în grădinițele cu 4-10 posturi didactice vor fi aleși numai directori, aceste unități fiind dependente de consiliile de conducere ale unităților coordonatoare;

b). În școlile speciale, cluburile sportive școlare și casele de copii se aleg consiliile de conducere;

c). Alegerea noilor organe de conducere se face în cadrul adunărilor generale ale personalului din fiecare unitate; la adunări participă cu drept de vot reprezentanții ai elevilor desemnați în adunări organizate pe ani de studii sau pe unitatea școlară, în licee și în școli profesionale, numărul reprezentanților elevilor va fi de 20 la sută din totalul personalului unității; în învățămîntul gimnazial acest procent va fi de 10 la sută; în licee de specialitate și școli profesionale participă la alegeri și sînt eligibili inginerii;

d). Consiliile de conducere vor include pe direc-

tori, directorii adjuncți, 2-6 cadre didactice, 1-2 reprezentanți ai părinților și ai unităților economice cu care conlucrează școala, precum și reprezentanți ai elevilor (cîte 1 elev pentru fiecare an de studiu în licee și școli profesionale; cîte 1 elev din clasele a VII-a și a VIII-a în celelalte școli);

e). Consiliile de conducere, directorii și directorii adjuncți vor fi aleși prin vot secret; se vor avea în vedere cadrele didactice competente, integre, indiferent de vîrstă și gradul didactic;

f). Deciziile de numire în diversele funcții vor fi elaborate de inspectorate;

g). Alegerile deja făcute sînt considerate valabile dacă respectă spiritul acestor recomandări, cu opoziția de elevi în consiliile de conducere.

2). În perioada 21-24 ianuarie: alegerea inspectorilor școlari de specialitate;

a). Alegerile au loc în adunări ale delegaților catedrelor de specialitate din unitățile de învățămînt cu participarea directorilor;

b). În funcție de necesități și schemele existente în inspectorate, vor fi aleși inspectori pentru toate specialitățile.

3). Pe 25 ianuarie: la alegeri participă inspectori de specialitate și reprezentanții învățămîntului în consiliile teritoriale ale

Frontului Salvării Naționale.

4). Pînă la alegeri toate structurile de conducere și îndrumare au statut interimar.

☆

Ministerul Învățămîntului anunță următoarele:

1. Clasele I-VI vor începe cursurile la 1 februarie a.c.

2. Norma cadrelor didactice din învățămîntul gimnazial, liceal, profesional și de maistri va fi de 18 ore pe săptămînă.

3. În luna aprilie a.c. se vor organiza o sesiune de numiri și transferări în mediul rural și un concurs pentru ocuparea posturilor vacante în orașe. Stagiarii care lucrează în învățămînt pot fi detașați și au dreptul să se prezinte la concurs.

Alte amănunte legate de modul de rezolvare a diverselor situații ale cadrelor suplinoare vor fi comunicate în presa din 18 ianuarie 1990.

4. A fost definitivată structura anului școlar în curs și au fost revizuite planurile de învățămînt, programele și manualele școlare. Toate acestea au fost transmise inspectoratelor școlare județene astfel: trimestrul II - la clasele VII-XII învățămînt de zi, și pînă la clasa a XIII-a sînt se va desfășura în perioada 18 ianuarie, 7 aprilie, iar va-

canța de primăvară, între 8 aprilie și 22 aprilie.

Clasele I-VII, IX și XI vor încheia anul școlar la 30 iunie. Clasele VIII, X, XII, curs de zi, și, respectiv, X și XIII sînt vor încheia cursurile la 16 iunie.

5. În planul de învățămînt s-au făcut unele modificări datorate reducerii încărcării săptămînale a elevilor, restrîngerii și chiar a anulării practicii în producție la mai multe profile de învățămînt, precum și restrîngerii predării disciplinelor tehnologice.

6. În legătură cu autonomia unităților de învățămînt, menționăm că programele analitice vor fi adoptate corespunzător în cadrul catedrelor, iar purtarea uniformei în clasele V-XII nu mai este obligatorie, urmînd ca, printr-o consultare largă cu elevii, să se aleagă uniforma și, eventual, denumirea școlii.

Pentru grădiniță și clasele I-IV uniforma este obligatorie.

În întregul învățămînt românesc, s-au aplicat principiile depolitizării și dezideologizării. Astfel, uniforme de șoimi ai patriei și pionieri nu se vor mai purta datorită desființării organizațiilor politice ale copiilor.

7. În toate județele se reînfințează casele corpului didactic.

(Rompres)

### Autobaza uzina de transport local Petroșani

strada Iscroni nr. 3

Încadrează:

— conducători auto gr. B, C, D, E

Relații suplimentare la sediul unității,  
telefon 43622 și 43328.

### L.P.P. PECO DEVA Depozitul PECO Vulcan

încadrează de urgență

— doi vinzători aragaz

Încadrarea și retribuirea conform Legii  
12/1971 și Legii 57/1974 republicată.

Informații suplimentare la Depozitul PECO  
Vulcan, telefon 70874.

## Mica publicitate

### VINZARI

VIND radiocasetofon Maximal 628 dublucaset, stare perfectă. Petroșani, str. Micu Klein nr. 52/1. (18552)

VIND urgent magnetofon Rostov în stare bună. Lupeni, str. Aleca Liliacului, bl. 4, ap. 6. (18555)

VIND videorecorder Sharp V.C. 477 multisistem, preț convenabil. Telefon 70126, după ora 16. (18558)

VIND Olcit Club. Telefon 41164, pînă la ora 15. (18561)

VIND casă, dependențe, două grădini. Aninoasa, str. 23 August 95. Informații, Aninoasa, telefon 118. (18562)

VIND video Akai și Olcit Club. Telefon 60662 — 60635, Lupeni. (18564)

### SCHIMBURI

Schimb casă colonie cu grădini și dependențe, contra garsonieră confort I, zona Petroșani sau Petrița. Informații, Petroșani, strada Funicularului nr. 8. (18554)

### PIERDERI

PIERDUT certificat de calificare în meseria de miner, seria II 112417/1989,

### DECESE

FAMILIA îndoliată anunță cu adîncă durere înțelegerea din viață a scumpilor lor

### DRAGANESCU ANA

Înmormîntarea are loc în 18 ianuarie, ora 13. Cortegiul funerar pleacă din strada Poligonului nr. 2, Petroșani. (18560)

pe numele Asofronie Vasile, eliberat de IM Petrița. Il declar nul. (18553)

PIERDUT certificat de calificare — instalator încălzire centrală, seria A nr. 26041, eliberat de IACMM Petroșani, pe numele Mănălău Daniela. Il declar nul. (18559)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bondalici Ioan, eliberată de I.M. Vulcan. O declar nulă. (18536)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Dragomir Ionel, eliberată de I.M. Livezeni. O declar nulă. (18539)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Zlota Costică, eliberat de EGCB Vulcan. Il declar nul. (18545)

PIERDUT certificat de calificare miner seria II nr. 111771 pe numele Sîngeorzan Ion, eliberat de I.M. Petrița. Il declar nul. (18546)

### COMEMORARI

Neștearsă durere la împlinirea a doi ani de cînd draga noastră fiică, soție și mamă

FLORESCU SILVIA  
(LILI)

ne-a părăsit pentru totdeauna.

Nu o vom uita niciodată. (18563)

Soția Berta, fiicele Monica și Cristina anunță că astăzi se împlinesc 20 de ani de la decesul iubitului lor soț și tată

COSTACHE  
GHEORGHE

Chipul lui blînd și luminos va rămîne veșnic în inimile noastre. (18568)

## ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

### Pe banca acuzaților

BERLIN 16 (Rompres). Luni cîvîntul în cadrul lucrărilor „mesei rotunde”, primul ministru al RD Germane, Hans Modrow, a cerut partidelor și grupurilor de opoziție participante la dezbateri să coopereze cu actualul guvern al țării. De asemenea, el a transmis disponibilitatea guvernului de a colabora cu reprezentanții ai Mesei Rotunde în soluționarea problemei desființării forțelor de securitate.

Pe de altă parte, informează agenția ADN, vicepreședintele secretariatului Consiliului de Miniștri, Manfred Sauer, a informat, în cadrul lucră-

rilor forului, că pînă la ora actuală au fost concediați 30 000 colaboratori ai organelor de securitate din RDG și în curînd vor fi concediați încă 20 000 persoane. Se caută încadrarea lor în activitatea productivă, a declarat Sauer. Tot cu același prilej, procurorul general al RDG, Hans Jurgen Joseph, a anunțat că Erich Honecker și fostul șef al poliției secrete, Erich Mielke, sînt acuzați de înaltă trădare și conspirație anticonstituțională. Capetele de acuzare împotriva acestora se limitează pînă acum numai la abuz de putere și corupție, serie agenția.

### Solidaritate polono-cehoslovacă

PRAGA 16 (Rompres). La Praga a avut loc prima ședință legală pe teritoriul Cehoslovaciei a militanților „Solidarității polono-cehoslovacă”, fondată la începutul anilor '80. S-a hotărît ca, în viitorul apropiat, „Solidaritatea polono-cehoslovacă” să acționeze pentru înlăturarea de la frontiera comună a rămașurilor „cortinei de fier” moștenire a perioadei staliniste, care frînează dezvoltarea contactelor bilaterale. Ministrul de externe al Cehoslovaciei a promis o intensificare a acțiunilor vizînd facilitarea trecerii frontierei.

La întîlnire au participat președintele Cehoslovaciei, Vaclav Havel, ministrul afacerilor externe, Jiri Dienstbier, prelatul catolic reprezentant al „Forumului cetățenesc”, Vaclav Malý, Adam Michnik și Zbigniew Janas, deputați în SEIM din partea „Solidarității”, și alții. Au fost examinate probleme referitoare la dezvoltarea turismului, la ecologie, precum și probleme organizatorice.

Următoarea întîlnire va avea loc în zilele de 3 și 4 martie în Polonia.

### MODIFICĂRI ÎN CONSTITUȚIE

SOFIA 16 (Rompres). La Sofia s-au încheiat lucrările sesiunii Adunării Populare a RP Bulgaria. Participanții au hotărît crearea unui „grup de contact” care să analizeze și să prezinte propuneri sesiunii din februarie referitoare la modificarea textului articolului 1 din Constituție care stabilește caracterul sistemului social-economic al țării și denumirea acesteia. De asemenea, a fost adoptată o hotărîre privind eliminarea deformărilor față de popu-

lația musulmană din țară, remîncență a fostului regim totalitar, și s-a constituit o comisie parlamentară pentru elaborarea unui program atotcuprinzător în problema națională, care își va încheia activitatea înainte de alegeri.

În fața parlamentului bulgar a avut loc luni seara o demonstrație în cursul căreia participanții au cerut schimbarea imediată a textului articolului 1 din Constituție și demisia deputaților Adunării Populare, informează agenția BTA.

### DEZMINȚIRE

BERLIN 16 (Rompres). Un înalt funcționar al Consiliului de Miniștri din RD.G., Manfred Sauer, a dezmințit zvonurile potrivit cărora dosare ale poliției secrete ale RD.G. (STASI) ar fi fost remise securității din România, înainte de căderea regimului Ceaușescu, informează agenția France Presse. Întrebat de participanții „Mesei Rotunde”, Sauer a declarat că factorii responsabili însărcinați cu desființarea securității din RD.G. i-ar fi declarat „în-

tr-un mod credibil” că dosarele nu au fost trimise în România.

Anterior, pastorul Rainer Eppelmann, membru al partidului „Reînnoirea Democrată”, a informat că un întreg tren de marfă ar fi transportat dosarele în România. Potrivit declarațiilor pastorului, un membru al președinției partidului său ar fi constat, în timpul unei vizite recente în România, că dosare ale securității est-germane s-ar fi aflat în localuri ale securității române.